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OBRAS DA MESMA AUTORA:
Série “Peguenines matematicos™:

1.° ano primirie
Brincemdo com wmumerss
3.® ano primari

— Matemidtica significativa para o

— Matemidtica significativa para o

— Matemitica significativa para o
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3 — Atender as ordens (Escrever nimeros. m
A—OontagemeEacriudeUnidad-am.n.e |
5 A M il“m (AM) ----octnc-o,ot;.of"&l?"
6 — Problemas. Nogdo de soma de deenas .....-osevss
7 — Continhas de somar com 2 e 3 parcelas ..... PG 4
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--":‘{' mmuam esta de anl
Hamiltom 4 livﬁn}tqa, de
Claudio 13 bandeirinhas.

-
.

nhou dos 3 meninos ¢
Caleulo: T

62 LICAO
Julinho ganhou 13 bolinhas de Hamiltom e?

. 4

11 bolinhas de Claudio. Quantas bolinhas Juli- 12

nho tem agora? 4+ 13
1

Célculo: Em primeiro lugar somamos as uni- |
13 dades: 3 unidades 4+ 1 unidade é B
— 11  igual a 4 unidades. Escrevemos o 4

na coluna das unidades, isto é, em- E B Se vocé somar zero a um “num_ewl
baixo do 3 + 1, E | obterd o mesmo nimero porque 2voce ;omog :
13 Depois somamos as dezenas: 1 dezena wida & fase TiBNGRe- TRDRRL: 59
+— 11 4+ 1 dezena é igual a 2 dezenas. Co-

924 " locamos o 2 na coluna das dezenas,
isto €, embaixo do 1 + 1. ‘

Mariazinha viu um bando de 14 pombinhaz E
pousadas numa drvore, Depois mais 4 pombinhas

vieram pousar na mesma arvore. Quantas pom-
binhas hi na drvore? k'

Céleulo:

14
+ 4

e ST
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FACA ESTAS CONTIN HAS

18 53 60 4
11 15 30 22
-+ 80 + 20 + 13 3 31
34 73 20 52
11 14 al 33
+ N + 20 + 2 + 34
6% 13 41 42
46 + 40

4 9s + -+ + 50
33 24 20 30

10 10
+ 59 + 75 - ol

+ 86

84 LICAO
A professora colocou 14 pedrinhas na n

Susana pos mais 18 pedrinhas. Quantas pec
nhas ha na mesa?

14~ des (4 + 8) 4 unidades mais 8 u
+ 18 dades é igval a 12 unidades.. 12 u
dades € igual a 1 dezena mais 2 uni-

na coluna das unidades e levamos a
1 dezena para a coluna das dezenas.
Na coluna das dezenas temos: 1 de-
A 14 zena mais 1 dezena é igual a 2 deze-
:.- + 18 nas. Somamos entfio a 1 dezena e te-

mos 3 que escrevemos na coluna das
e | 32 dezenas.

. A professéra trouxe duas
lapis. Na caixa azul havia 26
xa branca 38 lapis, Q

sora trouxe?

€éna

4 2 dades. Escrevemos as 2 unidades )
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Célculo: Primeiramente W a8 U
28 des: Btzmclmlell----Ilil!i!l*i &l
— 11 a7 unidades. Escrevemos o ‘
luna das unidades, htoé,m i
; Ha peras no pralo Ha passarinhos  no 7 g~ 1 :
] fio e |
- iae o, F 28 Depom subtraimos as dezenas: 2 ¢
< f"‘_’ g — 11  zenas menos 1 dezena é igual a 1 « s
% “l g B S 1 zena. Colocamos o 1 na coluna dli
\\ : | 17 dezenas, isto é, embaixo do 2 — 1. o
\ W s -t
'“zﬁ = ] 24 pombinhas estavam pousadas no fio.
passarinhos voaram 1] 13 pombinhas voaram. Quantas ficaram 5
' — = 4 pousadas?
1 R P Wiy i Caleulo:
: Aty 24
— 13
>:L(; i Desenhe na drvore os pas- 3: b
peras P || _sarinhos que voaram a . Rejane tem 47 livros. Emprestou 25 a
: R 3 1versos amiguinhos. Com quantos livros ;
. peras mo prato, B o passarinhos 4 |  Jane ficou em casa? e
AN no fio.
Anita tirvou .. __ - ... Voaram.
- Peras menos . . pera. - Passarinhos menos
assarinhos,
S0 .... peras. Sao p passarinhos

N A g v i






Papai comprou 24 lapis e deu
Jorge. Quantos gobraram?

Calculo:

24
— 8

—

Para a rifa da Caixa Escolar eu tenho
de vender 55 taldes. Ja vendi 39. Quantos
faltam vender?

Caleulo:

55
— 39

,.
oy -
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Esfera Cubo Cilindro

cubo.

cilindro.

Marque com o n.° 1 os objetos que se parecem

com a esfera.

Marque com o n.° 2 0os que se parecem com o

Marque com o n.° 3 0s que se parecem com 0
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. a4 o centena — 10 dezenas
g Eu tenho ... grupos Juntando as . ... de. g 3 ; centenas — . ... dezenas
4 de 10. zenas eu fico com. . 3 3 centenas — . ... unidades
Eu tenho .. dezenas. centena. | & 4 centenas — . ... dezenas
. B E 5 centenas — ._.. unmidades

; dezenas

o
milhar

| [FEAEEL L

&a&&&
cccas

.. centenas -+ . dw

3“93%:#........ .
'wa a!a-lcpu lfr.‘-_"’.‘_‘ 3

Escreva os nimeros ¢
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Mamae pagou com
uma nota de Cr§ 5,00,
Recebeu de troco: .

R e s ) T e (A

Vinia levou 14 balax
de goma. Deu 4 parva
mamée. As que sobra-
ram foram divididas

p entre as cinco crian

cas, Cada menina re-
" e balag de
goma.,

254 LICAO
ATENDA AS ORDENS

vékﬂﬂnz'é

' Desenhe um objeto
» | que tenha a forma de
| um cubo:

15

B T = et e

-

Complete

150 200

as

’ ’

D e

1200 1000

21

) 3

—_—

) ’

28

’ ’

800 1000

e -

’ ¥

) ’

27

.| Ponha mais uma
- | parcela nesta conta, so-
| me e depois tire a pro-
| va real:
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PeVa o numero que vem depois de 8'
Escreva 0 mime

Ese

-
-

.‘"\‘,

: 212 LICXO
SUBTR A GRS .

PO que vem antes de 23-
Esereva o nimero que es

Que € mais, 2 eruzeiros ou 180 centavos?

numero 43 & formadeo de: 4 3

ta éntre 31 e 33:

iR g
R si . ~
| IR sigmfica dezena e umdades. Eu sou a Subtracao.
t 75 signific: e, 1 :
> significa ... . desenas e unidades E diminuir o meu fim.

Saibam que essa operacao

D¢ VOce somar Zeroe a3 piae tem Segl‘EdOS ke 4y

4 um numerc obtera o
S ; ; ;
ESI0 numero porque voce somon nada a ésse ao tré
Dez menos sete sao tres;
seis menos dois, quatro sdo.
E, de quatro tirar seis,

pode ser? Nao pode nao!

i 15 i - Mas infeliz de quem ousa

E cometer o crime feio

i de subtrair uma coisa

: que pertence ao bolso alheio. "
lm.\’rz.\u. ' L 'SL‘BTR.—\ENDJ' = ' RESTO l f

362 ™ minuendo
— 151 **=  subtraendo

resto

mi‘:"‘ D)













324 LICAO
0 BATIZADO DA BONECA

s Celeste é a boneca de

tizada.  Julinhg estd
preparando a festa, J;
convidou 5 amiguinhos,

Quantas criancag es.

Céleulog| &
Julinha. Ela vaj ser ba. E &

334 LICAO
0 VESTIDO DA BONECA

tarao na festinhg ?
*

e P

A mae de Julinha,
para fazer um doce, ti.
nha meio quilo de
ameixas mas py u
comprar.

Julinha foi a loja e | Caleulos:
comprou meio metro de
cambraia, para o ves-
tido. Quanto falta pa-
ra 1 metro?

*

— —

O metro de cambraia
custa CrS 1‘0,@& (#F

Julinha

here -1













P 10.2.2.2.2—

B0 —5—5=
B 5 10-5—

e

. 10: 2 QP

B |2 10:3=.

1 =9 Wl

Vovo lmha I dezena de paw
Ela os distribuiu igualmente e
seus irmaos. Vovo tem 2 irma

Cada irmao recehen

i 14222

2-2-2-2= ..

,"
gt’ 14 _2__14~‘::2:..

Titio os separou de 2 em 2 Nu

4 existem .... lugares para os cal

“car fago assim:

% b
|
e

No canil de titio ha 14 cdes de

0D L cs . s . PEID L s s U
sendo dgual a0 ...... ... a conta esta certa
e | o

Para tirar a prova real da conta de dividir

faco assim:
Multiplico o
S0Mo o

..........

pelo

.......

L)

Bste produto sendo u,ua] an
a conta esta certa.

Complete:

B Tt i ks
TR A S S

O dividendo dividido pelo
B 0 i v et WA
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+ 2
m% & o
6 6 0 I"/ Ifl; ( )‘
. 9 6 2 i
2
9
2 B 3B =
A T b
9
2
2 v
+2 ;
9 9 s
X2 -9 x8§

1.4 LICAO

RESOLVA AS CONTINHAS

8 - 2 R Faca desenhos para
N T ilustrar os probleminhas:
B Papai distribuiu 8

| : apai distribuiu 8 ga-
8 [4 8+d=, los em 4 cercados.
8 =4 X .. 4., i mmado pa-
5o 2 % s - galos

S e
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i COMPLETE: .
12 12 182 2 w 10 — 20 Nara economiza (-f'\f;

2 100 = ..., 2,00 por semana. N7
e ' 2 % 1000 = ...| fim de dois meses
: 19 e 1 10 000 - ...| quanto Nara terd eco.
% LS Tio Chico vaj v nomizado?

¢ deixou
18 e @ 004

12 =8

& WA

18-2.2.2.2.2 2099
15 o) 18“:“2.—:: it

——

18 — 9 — 9 e |

C

18~ 197 {8
18 = 9
I8 == 8 o




